

门内插钥匙 主人被拒之门外

信阳消息(见习记者 吴楠 李秋艳) 近日,家住浉河山庄的王女士拿着钥匙却无法打开自家的防盗门,生生地被拒之门外长达一个多小时,最后叫来了开锁公司的人才得以破门而入。

王女士告诉记者,她是与朋友合租的房子,当天朋友不在房内,自己起床有点儿晚,怕上班迟到的她匆匆地冲出家门,随手关上了防盗门。就在王女士准备掏钥匙锁门的时候,她才感觉有点儿不对劲,钥匙找不到了。仔细想了一下,原来钥匙插在了门内的锁眼上。

“房门的锁有点儿坏了,从里面没法保险,而前晚朋友不在家,我一个人有点儿害怕,听别人说,可以把钥匙插在锁眼上当保

险,所以睡觉前我就把钥匙插上了。”

王女士说,她本想等朋友回来拿到钥匙应该能打开门的,所以就没太在意而匆匆赶去上班了。可谁知,中午回来的时候,拿着钥匙的王女士却怎么也打不开房门。“钥匙插在门外的锁眼内,根本就转不动。我跟朋友在外面试了好久都不行,最后只能找开锁公司帮忙了。”

由于钥匙插在了门内,开锁师傅也没办法从外面打开门,王女士的家是在临街的六楼,从外面或者窗户进入房内也是不可能的,开锁师傅建议她们只能拆除锁体。最后,开锁师傅用工具撬开了外面的门把手及锁芯,门才终于被打开

了。但因为整个锁体被卸,锁芯损坏,王女士只能花200多元钱重新换上全新的门锁。

记者通过114转接联系到了我市一家110备案的开锁公司,据其中一位开锁师傅介绍,在他的工作中,像王女士这样的情况有很多,有时候一天都能碰到六七个。他告诉记者钥匙插在门内锁眼上相当于从里面把门锁死了,人在外面有钥匙也没有用,这样看起来很安全,但并不提倡大家这样做,万一不小心遇到像王女士这样的情况就比较麻烦了。他提醒广大市民,要经常检查房门的锁是否安全,如果发现门锁坏了一定要及时修理或者更换。

年底消费应注意刷卡安全

春节将要来临,也是购物、消费集中的时间段,中国银联吉林分公司相关负责人表示,消费者应注意保管好银行卡,网购时更要保持高度警惕,切忌点击虚假链接。

年底是消费高峰,也是打折高峰,很多百姓会在此期间购置较为贵重的商品,因此每家银行都会有信用卡“临时调额”的服务。银行工作人员表示,消费者只需拨打客服电话进行申请,银行会根据其前期的消费状况等条件,将可用额度上调,但最多不会翻一番。

记者在采访中了解到,一些百姓将在春节假期出境旅游。对此,专家表示,由于出境刷卡是不需要银行卡密码的,百姓应更加谨慎,注意保管好银行卡,如有遗失,一定要及时致电给银行客服进行挂失。

同时,对任何要求转账、索要密码,或提示“信用卡统一全面升级”、“信用卡即将被停用,请尽快登录XXX进行激活”的电话或短信以及取款机上张贴的“故障”、“升级”(境外贴有“Maintenance”“Out of Service”)等通知保持高度警惕,谨防被骗。

此外,网购时切忌点击以“中国银联无卡支付交易平台”、“中国银联公证网”、“银联担保平台”等名义实施诈骗的虚假链接。(据新华网)



尽管距离蛇年春节还有一段时间,但是很多市民已开始储备年货。作为节日餐桌上不可或缺的各种肉类更是必不可少的储备项目。我市商贩也大量备货,应对这一年中最为旺销的季节。大图为昨日上午虽雾气弥漫,但在一家卖猪肉摊位前,一早就有市民在挑选新鲜的猪肉。小图为1月9日上午,解放路上一位老大爷用肩膀扛着一大块猪肉走在大街上,远远望去也是一道独特的风景。

本报记者 徐杰 见习记者 李秋艳 吴楠 摄

储备年货



加湿器常见使用误区

冬季空气非常干燥,不少人都会在屋里打开了加湿器。但许多人在使用加湿器时存在几个误区。

不是雾越多越好

看着加湿器冒出的缕缕白雾,有些人觉得这可谓“加湿效果看得见”。加湿器果真白雾越多越好吗?

事实上,并非任何加湿器都有益健康。上海市第九人民医院呼吸科主任医师王健表示,冬季本身就是呼吸道疾病的高发时节,如果加湿器选择不当可能伤害身体,比如会喷出白雾的加湿器。这些白雾其实是由小水珠组成的,水中的矿物质会随水雾一起喷出,这些含有矿物质的白雾有很强的吸附能力,会吸附空气中粉尘、细菌、病毒及装修残留的有毒污染物,特别是在空气质量较差的情况下,空气中微小的颗粒较多,被白雾吸附后易对气管、支气管黏膜产生刺激,引发多种呼吸道系统的疾病。老年人、孕妇、儿童的呼吸道黏膜都比较脆弱,更容易受到这些污染的影响。因此,在选购加湿器时,应尽量选择没有白雾或白雾少的。

还有些人喜欢往加湿器中添加杀菌剂、精油等物料,认为这样能加强杀菌防流感的作用。但其实,这些添加剂的液化过程会进一步加重白雾的生成,并且杀菌剂有较强的刺激性,会进一步损伤气道黏膜,对健康不利。

使用时间不能太长

加湿器如果长时间使用,内壁就会滋生真菌或细菌,其中一些致病菌通过细小的水滴颗粒,进入人体的呼吸道和肺脏,可能引起过敏反应、发烧,甚至会导致肺炎。最好坚持每天换水,每两周彻底清洗一次,尤其是刚启用的加湿器,一定要保证清洁。清洗时,尽量少使用杀菌消毒剂,可用流水反复冲洗,然后用软布拭去水箱周边的水垢。自来水中一般都含有氯,最好不要将自来水直接加入加湿器中,可以使用凉白开水、纯净水或含有杂质较少的蒸馏水。如果家里条件有限,可以在加入加湿器前,将自来水放置几天。

加湿器使用时间不要过长,一般用几个小时就可以关掉,无需整天开着。冬季最适宜的空气湿度是40%-60%,过于干燥会造成咽干、口燥等,而过于潮湿则会引发肺炎等疾病。使用时,最好每隔一段时间测定并调节合适的湿度。另外,关节炎、糖尿病患者不宜使用加湿器。

(据《生命时报》)

“他们比我们儿女想得还周到”

信阳消息(卢建平 陈壮军 刘鹏) “想得比我们儿女还细,做得比我们儿子还实!”近日,某部信阳干休所的老干部们逢人便夸该所工作人员是他们的“贴心人”,老干部们的大事小事都装在他们的心里,比他们的亲生孩子还要亲。

老干部们之所以和工作人员有着这样深厚的感情,与该所真心真意为老干部亲情化的服务不无关系。

2010年,朱永武来到干休所任政治协理员后,看着干休所老干部的名单和个人情况,他陷入了沉思:干休所有8名老干部,7位遗孀,其中子女常年不在身边的就有8人。“人到老年,没有儿女在身边,生活条件再好也不会觉得幸福的!”一次,朱永武和老干部们唠嗑时,无意中听到了几位老干部这样感叹。没想到这句感叹的话给朱永武心里很大的触动。

“我们要用亲情化的服务,让老干部们感觉到自己的亲生孩子在身边一样,

提高他们的幸福指数!”在所党委会上,朱永武的提议得到了全所上下所有工作人员的一致赞同,他们以“把子女该尽的心献上,把子女没有尽的力补上,把子女应尽的孝奉上”的“三尽”活动为亲情化服务口号,并迅速转化成为一件具体而又实际的行动。

老干部李书典有一儿一女,但由于子女工作太忙,一年到头很少回来看望他,农历三月初三是他的生日,在这个童谣里唱着“三月三,风筝飞满天”的日子,李书典一个人在院子里仰望天空,遥想当年抱着儿子放风筝的情景不禁潸然泪下,没想到就在他转身回到家里时,一个大大的生日蛋糕摆在了客厅,干休所全体工作人员一起为他唱起了生日祝福歌,当彭向阳和朱永武把切开的蛋糕端到李书典面前时,李书典颤巍巍地咬了一口,从嘴里甜到了心里。不仅如此,所领导还专门请来了摄影师,为他拍下了生日全过程,李书典老人不仅一次又一次地感动得落泪。

为干休所的每一位老人送蛋糕、长寿面庆祝生日,拍生日合影,每月上门为老干部理发,这些早已成为干休所的传统。每天早晚各一次问候,每天陪老干部唠唠嗑、聊聊天也成了干休所工作人员的必修课。朱永武告诉记者:“我们只有每天早晚听到老干部们平静的声音,心里睡觉才会踏实!”

早晚问候,看是平常,却挽救了不少老干部的生命。一次,独居的老干部张歧奎晚上误把白天和晚上吃的药吃反了,结果第二天早上一直没有醒来,幸亏发现及时,抢救回了老干部的生命。

干休所亲情化的服务,遗孀孙爱灵体会更深,她老伴去世后,自己搬出了老干部的住房,由于没有房屋居住,所党委又想方设法地为她腾出了一套房子,帮她买家具搞装修,就像自己的亲生儿子一样。干事陈文静替他打扫卫生、搬煤气、买米买菜,全都是直接送到家里并安装好后才离开干别的事儿。